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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
іцо середи, иятниц ї і неділі,

з ти ж н еви м  додатком  
„ГУСКА РАДА".

Редаїгция, адміністр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся лито на поперед
ив застережене. — Рвклямациї неоне-

чатані вільні від оплати почтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ1'
разом з „Русюого Радою":

■а цїлий р ік ......................20 К. — о,
я пів РО«У.......................10 „ — ,
» чверть року . . . .  5 „ — „
„ м ісяц ь............................. і „ 70 „

Поодиноке число „Буковини" 16 СОТИКІІ,
Передплата і належитість за інсерат» 

платні в Чернівцях.

Рада державна.
Засїдане парламенту розпочало ся 

у вівторок о 11. год. 5 м, при значнім 
уділі послів. Міністри в комнлетї у фра
ках. До ирезидиї наспіло письмо від 
б. преміера д-ра Кербера, в якім пові
домляє палату про своє уступлене і пи- 
•ьмо бар. Ґавча, в якім він повідомляє про 
то, що єго іменовано президентом кабі
нету а також про іменоване Вілнндт- 
Райдта міністром справ внутріїпннх, а 
д-ра Кляйна управителем мін. судівниц- 
тва. Після того згадав президент пала
ти, бр. Феттер про смерть послів бл. п. 
Кгсиа Абрагамовича і Вяч. Сегнадя.

Деклярация Ґавча.
Відтак серед загальної тишипи в пала 

ті промовив президент кабінету, бар. Ґавч. 
Вій зазначив, що правительство буде 
«треміти до того, щоб важні предложе- 
жя, які не терплять проволоки, полагоди
ли обі палати ради державної. Не пе
рецінюючи свого становища в палаті і 
ие захоплюючись оптимізмом, думає пре
зидент міністрів, що із деяких признак 
може мати надпо, що палата розиІчне 
тепер, коли сего бажає усе населене, пра
цювати, щоб заспокоїти надії, які при
казує держава й горожани до копстигу- 
цнйного ладу. На роботящости палати, 
залежить не дише державі, вона стане 
хосенною передовсім і для самої палати, 
бо лише діяльний парламент може кори- 
етати із своїх прав і впливу на уладже- 
и® публичних справ. Як парламент верне 
до прьцї, тоді пропаде також побоюване, 
веначеб інтереси Аветрнї були загро- 
женї в еї межах і неначеб точка еї тя- 
жести пересунула ся на еї некористь. 
Як палата зібрала ся, вже є усі уедови- 
ни, щоби приступила до розвязки пай- 
іяжнїйшого проблему себто проблему 
еправдї австрийскої політики що единоли- 
ше може після думки президента міні 
стрів спровадити трівке уздоровдене 
внутрішно політичної ситуациї а іменно 
зближене і норозуміне між Чехами а 
Німцями. Правительство яко урядничвй 
кабінет стоїть як супроти Німців так су
проти Чехів і супроти всіх иньших ав-

Остап Лїнський.

ПО Р Р Л Д Ї .
(Кояець).

Смерк. Н а заході' сяють послїд- 
ііі відблески сонця, що давно вже 
пропало за лінією овиду. В просто
рах уносять ся легіські хмари, 
в них колибають ся фіолєтні мраки 
недалекої пітьми, змагають ся і звіль
на ступають долів та несуть з со
бою піднебну тишину...

Н а полях пусто, як під осінь...
Не вертають веселі женці з сер

пами на рамепах, не сьпівають дів
чата, не грають на дудках пастухи. 
Довкруги тихо, лиш часом десь за- 
шевелить зжовклим листєм заблу- 
каний з дня безсильний легіт і при
павши до землі затихне. Все наля
гає тихий туман вечірнього спо
кою, бере в свої обійми звялі лист
ки і сповиває їх до вічного сна.

Від обрію крізь поля йде ве
чірня смута. Втискаєть ся всю да; 
під межі, під листки трав, в непо
рушне гіллє дерев і посуваєть ся 
в перед, лишає за собою лилейний 
туман померклих мрак, що закри
вають змарновані збіжа, довгі межі, 
що розходять ся в ріжних пере-

стрийских народів на становищу цілко
витої безсторонносте, признаючи всяку 
індивідуальність і законні домаганя поо
диноких народів. Правительство е сьві- 
доме того, що зближене тих обох на
родів е можливе навіть при правильній 
нраци в парламенті лише тоді, як до 
сего будуть значно нричинювати ся і 
заступники тих народів. Кождий крок 
зроблений в тім напрямі повитае ирави- 
ительство дуже радо і подасть ему 
сильну підмогу.

Правительство зверне пильну увагу 
на успішне функціоноване соймів а від
так на те, щоби ціла адмінїстрация була 
ведона після найстрогійшої обектавности, 
щоб закони прнміяювано сумлінно. Пра- 
витедьство буде вповні корастати із 
своїх прав, але буде рішучо хоронити 
авторітет і публичний лад.

Відтак вказав президент міністрів 
на найважнїйіні законодагні праці, які 
має палата полагодити, заповів, що ира- 
витедьетво буде веїми можливими спо
собами підпомагати промисл, торговлю 
і рільництво ; подав до відома, що вже 
незабаром предложить ся табелю про
мисловців та заповнював, що правитель
ство буде понирати всі справи працюю
чого населена.

Вкіици виступив президент міністрів 
Із зазивом, щоб палата розпочала пра
вильну, успішну працю. Огсей постулат 
висловив президент міністрів не лише в 
імени правительетва, але також в імена 
вітчини. По отеїй заяві, часто перери
ваній оплесками поставив посол X о ц 
внесене, щоб отворити дискусию над 
промовою президент?, міністрів. Внесене 
палата значною більшостию відкинула, 
теля чого засїдане замкнено.

Слідуюче засїдане відбуло ся в се
реду. Після прочитаня „впливу" повідомив 
президент Ф. Феттер палату, що всі 
наглі внесеня поставлені вже даввїйше 
внескодавцї викликали з виїмком чееких 
радикалів і иос. Врайтера.

Відтак стада палата радити над на
глячим внесенем посла X о ц а в справі 
зміни війскового закона.

Нині ведуть ся в парламенті дальші 
наради над наглячими внесенями чееких 

' радикалів.

хрестях. І  здаєть ся, що сотки сих 
меж зілляло ся з вузкими шматками 
нив і широкий білий лан розстелив 
ся від обрію по обрій...

Тимчаеом останні повісма пів- 
сьвітла заходу згаслп на рубцях 
овиду. Стало зовсім темно і па не
бі розсіяли ся зорі.

Мужик, що спав, припавши під 
межу, підвів ся нараз троха на ру
ках, підняв кучмату голову, лице 
його було замазане зчорнілою про
вію, обсохлим болотом і очима омра- 
ченими сном, глянув довкруги... Т и
ша і самота розеїли ся в пеленках 
темно-синявпх мрак, тому здивував 
ся дуже.

Не знав, що з ним дїєть ся...
Він чув, що в його мозку, що 

на хвилю втихомирив ся, щось за
чинає бурити ся наново, щось, що 
вводить його в стан безмежної трі- 
воги. Те щось виринало, як чорна 
думка і як морський головач об
хоплювало його свідомість десятка
ми струнких гнучких рамен. Щоби 
не попасти сильнїйше в його обійми 
пустив ся йти до лїса.

Йшов крізь обліг, потапав у  тем
ряві і перейшовши гостинець, що 
біг рівнобіжно з лісом, опинив ся 
небавом на окопі. Глянув в таємну

У впливі вівторкового заеїдаья на
ходили ся інтерпеляциї иос. Л ю е Г е р а 
в справі звісної статі в „АІМеиІзсЬез 
Та^бІаП", в якій обиджено католицкі 
установи і несла В р а й т е р а  в справі 
уживана галицких і буковиньских полків 
до нереводжуваня угорских виборів. 
Івтернедянти протестують проти сего в 
найбільш рішучий спосіб.

РеВОЛЮЦИЯ
в Петербурзі’.

Н а р і д  п і д р і с ,  а п р а в н у к  
: м а л і в. Так і то зовсім справедливо 
замічуе один дневник, оцінюючи послїдні 
події в Росиї. Від часу, як Миколай І. 
самою своєю появою утихомирив бунт, 
обставини зовсім змінили ся. Нипїшний 
цар ховає ся із ляку в мури своєї па
лати, а народні верстви виступають із 
ясно еирецизованими домаганями. Правда, 
у перших виступах ще гомонить нута 
давного рабства і балвохвальства супроти 
царскої особи, але еалдатскі сальви, 
звірске знущане над людом до тла ні
вечать его в серцях даваих вірних під
даних. „Для вас нема царя!“ кличе 
о» Гапон, за яким даром шукають царскі 
посіпаки, і прокламує „еьвяту війну", 
увільнгоючи війско від присяги на вір
ність цареви.

Вівторкова депеша росийска про те, 
що запанував мир, оказала ся ложною, 
як всі числа ранених і вбитих подавані 
;лсайекими офщпяльними комунїкатами. 
Досі' вже буде до 1000 вбитих а до 5000 
ранених. На негербурских улицях три 
вае борба дальше, але робітники не йдуть 
вже з хрестами і іконами, тільки роздо
були оруже і вибухові материї, якими час
тують війско. На иолїцию і війско стріля
ють таки з помешкань та ллють на них 
окропи. Повстав вже навіть провізоричпий 
реводюцийний комітет. Царска камариля 
хоче здавити все силою. Роля царя 
обмежена до читаня рапортів. Задачу 
пациФІкациї Петербурга поручено като- 
ви Тревову, заводячи виїмковий стан. 
Побачимо, хто виграє... Усї знатоки ро-

глубінь чорного лїса. Ліс віддихав 
тишиною, такою безмежною тещи
ною, що насуває на душу ляк і 
напружує нерви.

На темнім тлі, що падало у  від- 
тїнь синяву, виступали неясно ви
сокі, росохаті черти грубих дубів, 
що сплітали ся верховітєм і тихо, 
ледви чутно шепотіли між собою. 
Кущі ліщини, тернини і черемхи 
дрімали біля їх ніг, притуливши 
ся їх мохом оброслих пнів.

Мужик переліз через окіп. Су
хе, дрібне гиля ломотїло під його 
ногами, трівожнип гомін розходив 
ся по лісі і пробивав тишину.

Сон навів на нього шум спога
дів пережитих літ. В його еерци 
ворухнув ся жаль по страті жінки. 
Вірив, що вона вмерла, бо була-б 
йому в труні не приснила ея.

Почав думати про ню... Прига
дував собі своє житє з нею, повне 
терпінь і жури про бутє. Від пер
ших майже днів їх подружа поча
ла ся біда, нужда, невеселі дні... 
Часом лиш, коли вродило ся добре 
збіже і удало ся щасливо звести 
його, то він говорив урядований до 
жінки : „Гей стара диви си, якого 
сми добра назвозили..." — і тоді 
то вже було за що і дров в зимі

сийских відносин, що живуть тепер Я» 
еміґрациї, кажуть, що стоїмо перед ре- 
волюциею. Як видно із депеш за Пе
тербургом рушили ся й иньші міста в Ро
сиї, Польщі і Литві. Заворушив ся і  
Кавказ, а вкіици приходять вісти, що ре- 
волюция зняла ся і в Фінляндці. Провірн- 
ти тих вісток очевидно — не сила, бо 
росийска цензура прямо не пропускав 
вісток за границю. Тільки з України про 
нїчо не. чувати. Не вжеб там мав пов
торити ся 48. рік австрийских Русинів?.,.

Одно, що не йде усиішно із зада
чею революцій, се те, що не прилучу® 
ея до неї війско. Підиаті козаки знуща- 
ють ся над людом мов шалені, за що 
він мстить ся на ОФІцирах, бючи їх чим 
попало. Правда — тут та там лучаються 
случаї несубординациї, що війско не хоче 
стріляти, та правдивий війсковий бунт 
обхопив лиш севастопольський Гарнізон, 
де казали піхоті стріляти на моряків.

Голоси очевидців.
Коресподент „Вегі. 21§.“ опису® 

ової недільні вражіня ось так: Се річ 
прямо неможлива описати ті страшні 
вражіня, які я пережив вчера, ІІідчае 
цілого вчорапіного дня від год. 8. рано 
до 7. вечером на просторі 32 клм. ква
дратових, тратовано й рубано шаблями 
безборонне населене. Всюди, де я тіль
ки переходив бачивем стерти трупів і 
ранених. Було то нобоевиїце але богато 
гірше чим на війні, бо тут падали безбо
ронні жертва — се не була борба уоруж- 
них ворогів. В хвиди, коли пишу сю 
телеГрвму, дивлю ся на бліді викривлені 
болем труни, у ухах гомонять мені сто
гони товпи, рубаної шаблями й трато- 
ваної кіньскими копитами. — В неділю по- 
нолудни переходив я Васїлїївским Остро
вом правим берегом Неви. Я побачив 
Групу робітників, що йшли спокійно, 
сьвяточно до „Зимової палати". Нарах 
надлетів з бічної улички відділ кавале- 
риї і без ніякого остережена, без зази- 
ву, щоб товпа розходила ся, став на лі
во і на право січи шаблями. Хто не 
впав від шаблі, гинув під кіньскими ко
питами. Саме тоді спав сніг і цілий за- 
багрив ся кровию. Треба зазначити, що 
всі робітники йшли супокійно і сьвя-

купити і податки заплатити і облад 
в хаті дати... А потім то зноз пі
шло всьо як з Петрового дня. Од
ного року згинула конина, що кош
тувала сімдесяти срібних, другого 
була зараза на безроги, то знов 
мав страту на пів сотки. Він ж у
рив ся, посоловів. Обійстє марніло... 
А ту податки треба платити. Ніхто 
знати не хоче, що ти не маєш, 
мусиш дати, хоч сорочку продавай! 
Продавав, поки було що. А як не 
стало, то. пішов до жида тай той 
пожичив для него в банку чотири 
сотки і заінтабулював ся на обій
стє і поле...

Ліс ставав що раз густїйший, 
хащі сплітали ся і творили таму, 
що годі було продерти ся, тому 
вернув ся троха назад, де була ма
ленька левада і сів під пнем мохом 
порослого дуба.

Гадки поплили тепер спокійнїй- 
ше і несли темні образи пережи
тих днів горя і гарованя. Линули 
як безсильні плахти хмар по бурі, 
сповивали ного душу, розкривали 
перед її очима його нужденне 
житє...

—  О том си нажив, нажив 
в щістю... В такім щістю, щом єн 
аж вочц за ним виплакав, щом си



2. Б У К О В И Н А . Ч. і .

летини „Нетерб. телеґра*. аґеицвї® роз
силають ся в рукописах. — В ночи на 
понеділок нриняли збори редакторів не- 
тербурских часописий таку резодюцию: 
Редакциї нетербурских часописий пода
ють до відома, що екзиетенцпя періо
дичної преси можлива тільки тоді, коли 
вона буде оповіщуватн веї події суспіль 
ного житя. З огляду па се вважає пре
са річию неможливою нриноровляти ся 
в сїй справі до наказів цензури. Конфє- 
ренция порішила також предложити скла
дачам, щоб вони вибрали депутацию, із 
якою можна би увійти в переговори 
вад поворотом до праці.

Акцан інтеліґенциі.
До Берліна доносять з Петербурга, 

що в суботу вечером відбула ся там 
нарада значного числа письменників, 
якби занобічи розживови крони. Ухвале
но вислати до міністра справ внутріш- 
ного ин. Мірекого депутацию з просьбою, 
щоби спонукав царя прияяти звісну ро
бітничу петицию, із якою йшли робітники 
до зимової палати. До депутациї нале
жав також Максим Ґоркий. Однак в уря
довім помешканю справ внутр. заявле
но депутациї, що міністра нема дома 
і відіслано еї до помічника міністра 
справ внутрішних. А він заявив прибу
лим, що не може нїчо порадити, але обі
цяв предложити їхню просьбу міністро
в і  Відтак звернула ся депутация до 
президента комітету міністрів Віттого, 
який відповів, що не може цареви пред- 
дожити просьби, щоби еейчае рішив ся 
на якусь постанову. При тім зауважив 
вій, що не мож мішати ся до справ, 
яні належать виключно до міністра справ 
внутрішних, але може тільки попросити 
его, щоб приняв депутацию. І справді 
Вітте звернув ся з тим протонем до 
кн. Мірекого, але він на неї не пристав. 
— Інтелїїенция Петербурска відбула 
вже кільканайпять зборів, па яких ви 
словлено енмиатиї робітників і збирано 
для потребуючих складки. Богато осіб 
із поміж інтелїґенциї силувало в поне
ділок купців із Невского проспекту за
микати склепи на знак солідарності 
Четвертий віддїл цивільний замкнув в 
понеділок наради, бо адвокати заявили, 
що супроти пануючого неладу не мо
жуть сповняти своїх функций.

Мексиці Гарний.
Імя славного росвйского письменни

ка М. Ґоркого, находить ся що раз ча- 
стїйше в вістках із Петербурга. Пода
ють, що він обняв провід над робітни
ками, після того як Гапон ляг ранений 
в шпитали. В „ліберальнім клюбі“ від
читав він лист написаний о. Ганоном 
після страшних недільних сцен. У тім 
листі говорить ся між нньшим: Р о б і т 
н и к и , т е п е р  в ж е  н е м а  ц а р я ,  
м іж  н и м  а р о с и й е к и м  н а р о д о м  
п о т е к л и  н и н і  п о т о к и  н е в и н 
н о ї  к р о в и " .  М. 1 орний, що й до те
пер горячо занимав ся революцийним ру
хом, взяв ся дуже поважно до своєї за

точно, невні того, що цар прийме їх і 
виолухае їхнпх бажань. На жадь — за
гнали страшного заводу.

Петербурский кореспондент „Ьокаї 
Апгеі£ег-а“ телеґравуе: я бачив річ» 
©трашяі, про які не мав понятий, давав 
ея на такі річи, яких — дай Боже — 
не бачити меиї ніколи. Ми дневникарі 
стали тут воєнними кореспондентами для 
етраіпиої і кровавої домашної війни. Я 
бачив кров, що лила ся струями но зде- 
дїдім снїгу, я бачив, як иодїция кидала 
ея на безборонну товну, рубаючи еї ша
блями і стріляючи в неї револьверами. 
Я бачив, як довгі ряди людий падали 
від картечевих вистрілів. То не реводь- 
та, але реводюции і то найетраіииїйша 
реводюции.

Похід Галона.
Після зізканя наочних сьвідків о. Ра

жена, що вів похід робітників, не ране
но. Число учасників походу обчислюють 
на 15 тисяч. Між учасниками було двох 
еьващеників; один з них мав на собі 
«едои, а в руках держав хрест. В товні 
неначе в процеси! несено сьвяті обра
зи, хоругви і царекий портрет. О. Ра
йон ішов у звичайній рясї, а фєзон хо 
тїв приодягнути аж перед палатою думи 
державної. Відси падїяв ея перейти без 
перешкоди через площу Морское пе
ред Зимову палату. Товпа йшла на пе
ред сьпіваючи : Спаси Боже люди твоя. 
Як впала комснда: Иалї, та як впали вн- 
«трілм на народ із боку війска, то кулї 
иопробивали ікони і царекий портрет, а 
еьвящеиик, що йшов на чолї походу по
терпів рану. Огець Район, що разом із 
другими впав на землю, рачкуючи ді- 
етав ея до найблизшого дому, де пере
брав ся в сьвітский одяг. Царекий образ 
знищено в робітничім клюбі серед оби- 
дливих окликів. Портрету цариці не 
ушкоджено.

Отже не припадок!
Команданта і заступника командан

та батериТ ґвардиї, що підчас Йордану 
дала сальву, капітана Давидова і шта
бового капітана Корчева вчера арешто
вано. Значить ся нема що тут і гово
рити про припадок тільки про заздале
гідь обдуманий заговір, якого подробиці 
на так швидко вийдуть на еьвітло ден
не, — Після одної берлиньскої депеші, 
цар знає, що на него стріляли его ґвар- 
дийцї, що мало на него вплинути дуже 
пригноблююче.

Побєдокосцее хорий.
Чорний дух Росиї, голова реакциї 

оберпрокуратор Святійшого синода Яо- 
бедоиосцев, який своїми радами уділю- 
ваними цареви не мало причинив ся до 
страшного петербургского проливу кро
ки, небезпечно занедужав.

Петербурска печать.
Петербурскі часописі через страйк 

не виходять. „Правительетвенннй В'Ьст- 
жак’ь“ вийшов на однім півлнетку. Бю-

державного ладу і публичне безнечвиь- 
ство та право видалюваня. — Цар ви
словив новоіменоваиому петербурекому 
ґенералґубернаторови Трекову подяку за 
дотеперішні знамениті услуги. Треиов 
був досі, як звісно московским полїц- 
майстром, де пролив недавно потоки 
крови із демонструючих робітників і ежу- 
дентів! Ось що є заслугою перед жар
еним обличем.

дачі. Обходить веї гурти робітничі. Ро
зуміє ся, що нолїция робить иайенер- 
ґічнїйші стараня, схопити его в свої 
руки, та робітники его пильно ховають.
В послїдне розійшла ся чутка що его 
справді арештовано.

Моряки бунтують ся.
Після приватних донесень вибух в 

севаетонодьских нравптельственпих вар- 
статах огонь, що наробив мілїбиів шкід. 
Підчас пожару прийшло до кровавої ре- 
вольти моряків. Вони самі підкладали 
під касарнї огонь із окликом: „Далой 
войву!“ До моряків прилучила ся ти
сячна товпа народу. Війско, яке від- 
комендеровано до усмиренязбунтованих, 
відмовило послушеньство. Збунтовали ся 
три реґіменти. Одержавши приказ стрі
ляти до товни, вистрілили в повітре. 
Коли полковник напомипав їх, щоб слу
хали команди, посипались погрози, що по
стріляють его враз із СФІцирами. Чути 
було оклики : „Ми не будемо стріляти на 
евоїх братів ! Проч з війною !“

Филя революций розливає ся.
За Петербургом, як сего мож було 

надїяти ся, пішла перша М о с к в а .  Вже 
в понеділок застановлено там роботу в 
многих Фабриках. До робітників прилу
чили ся студенти. Склепи з оружем но 
більшій части позамикано, або бодай по
забирано на приказ полїциї оруже з ви
став. Заступник мійского голови видав 
осторогу перед збіговищами і походами, 
щоб не повторили ся петербурскі ПОДІЇ.
У вівторок зросло страйкуючих до 10 
тисяч, причім не обійшло ся без завзятих 
конфліктів народу із полїцпею. Б середу, 
як доносить урядова телеґрама, завішено 
працю в цілім місії. Хто не повинував 
ся, того до сего присилувано. Робітники 
но печатних часописних працюють даль
ше. Робітничі збори розігнала подїция. 
Князя Ґолїцина, який послїднвми часами 
висловив ся як ворог абсолютизму, ви
брано демонстрацийно знова мійским го
ловою. — В К о в н ї роботу по всіх Фа
бриках застановлено. Веї склепи вечером 
позамикані. До нарушеня супокою не 
прийшло. — В Л о д з і ,  величезнім ро
бітничім середовищу також вибухли ро
бітничі заворушена. Товпа робітників 
згуртувавшись коло червоного прапору 
пішла містом із революцийними піснями 
на устах, кпючи собі із безсила полїциї. 
Тоді напали на демонстрантів козаки. 
Богато осіб ранено, а богато арешто
вано.

Петербурске хенерал/убернаторстео.
Царекий указ із дня 25. січня с. р, 

оповіщуе про установлене петербурского 
ґенералґубернаторства, яке обнимаги ме 
місто і Губернію Петербург. Ґенераз- 
губернатор буде міг домагати ся підмоги 
із боку війска. Ґенералґубернаторови по
дано отої права, що досї належали до і 
міністра справ внутрішних : Потверджу- ! 
ване членів властий міских, земств, вдасть ! 
над цензурою, печаливість о удержане'

Політичний перегляд.
Пуковиньскі справи в иарляменгі.
Завтра буде краєвий мариіалвк 

бар. Юрій Василько враз із букв- 
випьскими послами парламентарни
ми і соймоввм послом др. Авр. Ои- 
чулом інтервенїювати у президента 
міністрів бар. Ґавча, щоб він пред- 
ложив до цїсарскої санкциї закони, 
ухвалені буковявьекам соймом. Вч<- 
ра копферував вос. Н. Василько 
в буковиньских справах із презнд. 
мін. Ґавчом, мін. фінансів Козлем, 
мін. рільн. Букоа та мін. жел. Віт- 
теком. Із розмови із Віттеком вий
шло, що будова черповецкого двір- 
ця залежить від парламентарної 
ухвали додаткових кредитів, що 
певно наступить.

Зміни в намісничих становищах.
Через покликане ґр. Білянда- 

Райда па міністра справ внутрія- 
них опорожпило са горішно-австриї- 
ске намісництво. До Лїнцу пережо- 
сено отже тепер барона Еразма 
Гандля, що був до тепер намісни
ком Дальмациї і послїдними своїми 
виступами зробив ся був ва тім 
становити неможливим. Управу на
місництва в Задарі поручено сов. 
двору того намісництва Накодаєвн 
Нордельому, надаючи ему рівно
часно титул і характер віцеиреза- 
дента намісництва.

Номбівщина без Помба.

Французка кабінетова кріза вже 
рішепа. Давний мівїстер скарбу, 
Рувіе, якому президент републикн 
поручив зложити новий кабінет, вже 
й сповнив свою задачу. Склад но
вого кабінету такий: Рувіе — пре- 
зидия і фінанси; Етіен — справи 
внутрішні; Делькасе — справи ва
граночні ; Берто —  війна ; Томзои 
— маринарка; Ноенкаре —  про- 
сьв іта ; Дюпю —  публичні роботи;

аж сили за ним витратив —- жа- 
лобив в думках. —  Від досьвітка 
до темної пічки робив’ем, робив, 
що аж  рук в собі не чув. І  то все 
на бездурио !... Р ік тому була по
суха. Збіже згоріло від спеки. К у
курудза завала. Бараболі вродили 
еи малі по кілька під корчем тай 
то всьо було таке марне, що си 
навіть й половина наеїня не вер
нуло ? Жид впоминає ся за 
процент, за рати, а ту хоч гинь 
нема що нехрестови в зуби всади
ти... Десь жінка назбирала троха 
яєць і дала ему тай молила, аби 
жідождав. Жид попустив той рік, 
а гроший підросло до пять соток. 
Як прийшов нередновок, том взяв 
ж е дві сотки, бо треба було муки 
купити і збіжа на пасїне... Колим 
еїяв, том си гадав, що хоть сего 
року Вожінька сьвята дасть щісли- 
во зжити (бо цуд зародило) а ту 
на маєш !...

Сплів пальці, що аж затріщали.
—  Вся моя кервавиця пішла 

з вітрами, вліпила си колоеєм в 
землю, так і град прибив.

Глянув перед себе в чорну пі
тьму ночи. Щ ось у  нутрі його

стрепенуло ся, притаїло ся зрадливо 
і ждало, щоб виринути...

Глядів так хвилю, а в його 
очах сконцентрував ся весь безмір 
прожитих в горю днів, весь біль, 
і мука і безсиле проти його нужди...

Мимоволі всадив руку до ки
шені, а винивши її, держав в же- 
мени кусень чорного ячмінного хлі
ба. Поглянув на нього. Пригадав 
собі, що сей шматок хліба взяв, як 
ішов в поле косити.

Положив його па мох і виялив 
очи наново в темряву ночи —  в 
своє житє...

Тимчасом десь з віддалі скала
мутив безмежну тишу трепітливий 
шум, що ніс ся по верховітях зе
лених корон. Ліс немов здрігав ся 
з просоня легким поглумом.

Мужик звернув очи в гору. 
Ш ум збудив його з задуми.

Н а небі тонули в темно синім 
тлі алмази зір і пристрасно мерех
тіли. Глядів в сю тканину сяючих 
точок, відтак повів розжареними 
зіницями довкруги і зупинив зір 
на темній стати дуба.

Довго дивив ся із тоскою на

його росохагі рамена, що сповили 
ся млою.

Думки його заворушили ся.
—  А д і; який він щіеливий... 

Росте си в холодочку, не боїт еи 
бурі, що гуде над ним, як млин, 
не боїт си нужди, бо зимлицї всьо 
йому дасть!... Росте си високий і 
пишний, як пава,.. О то си раз 
спокійне жите, то бим си хотів 
хоть оден деиьок так пожити !

Тепер літом то си цілий зеле
ний і шумить листем і веселит єн, 
що зима минула. І  сонце гріє його. 
Він зродить жолудь, то вона впаде 
дебудь, він си не журить, вона не 
зм арніє!... А мої діти то си гет 
розлетят по еьвіту, пропадут в най
мах... бо хати не мают си чо три
мати. Жидюга здекутника енрова- 
дит тай злїцитує ґрунт, хату і обій- 
етє за бездурно возьме !...

Віддихав важко, біль давив його 
груди, тиснув сльози до очий :

—  Ти си старий верни тепер 
в село, тай будеш дивити св, яв 
Жид ме викидати з хати образи 
сьвяті !...

Щ ось шепотіло в його нутрі.
—  А потім возьмеш еи торбу,

бос си вже згарував, збідив, до 
роботи нездалий, тай гайда по се
лах за прошеним хлібом !...

Аж підняв ся на рівні ноги, 
так трунула його тота думка.

В його знужділій душі збудила 
ся честь, що він ґазда. Тож  ви
прямив ся гордо :

—  А, не дочікаєте! І... ■— ска
зав і пішов живо, щоби дістати ся 
до окопа.

Йшов скоро. Не зважав, що 
терне коле його в ноги, а гилє ба 
по лици, лиш продирав ся крізь 
хащі, щоби вийти з лїса.

Коли перескочив окіп, йшов 
розлогим облогом, минав сиві ями 
погаслих огнищ і прямував до не
далекої коршми.

Як дійшов до коршми, що гля
діла чорними вікнами, приступив де 
цямбрин жиравельної криниці, а ко
ли глянув в темну її глубінь, де 
на споді лискотїла вода то його 
натомдений мозок здрігпув з обез- 
силеня, а  змучена, прибита поста
новою уява будила ся і почала 
снувати темні спогади, що линули 
скоро довгим, сумним короводомї 
Він придивлявся сим неясним при-

»
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Рів — рільництво; Бенвені-Мар- 
тен — кольонїї. Як видно надії н а - ; 
ціоналїстів і клерикалів завели. Бо 
побіч кількох уміркованих увійшли 
до кабінету найгорячійвіі иривлон- 
ники Комба. Головно радїють со- 
циялїсти, що удержав ся при тецї 
їх  любимець Берто. Нові міністри 
відбули вже нараду,
лили тексти заяви 
яку відчитає ся на 
ню парламенту, що
яятяицю. Відтак представив ся ка
бінет Любетови ва елїзейскій площі. 
Програма нового кабінету обнамає 
всї справи недовершені іце Комбом 
< к : прогресивний податок, заосмо- 
тренє робітників на старість, роз
діл церкви від держави. Першою 
справою, що піде ва порядок дне- 
вний — буде справа доходового 
податку.

на якій ухва- 
правитедьства, 
вершім заеїда- 
відбуде ся в

сім із сейму дарунки, які варта не ти
сячі а мідїони! Відтак порушує він у 
своїй промові справу акцизової оплати, 
яку треба конче платити, хоч людям рі
жуть якусь штуку на спілку для себе, 
справу достачуваня для селян сировицї 
та справу оплат податкових при кон 
трактах, які спадають не лиш на купу
ючого але й на того, що посередничив 
при кунпї, иеначеб він також заключу- 
вав устну умову купна продажів

Д м и т р о  Ґ  р и іц у к із  С а д  а- 
Г у р я. Милі брати ! Про діяльність на
ших послів не буду говорити, бо про їх 
роботу у нас всіх одна думка, Але я 
хотів би звернути Вашу увагу на що 
иньшого. Ми чули із уст пос. Василька, 
що ваші посли мають у парламенті по
міч від руских послів у Галичині, яку 
утискають Поляки. Во видите, то всюди 
є один руский нарід, чи тут, чи там. 
Що одні одної віри а другі другої, се 
ще народу не ділить. (Славно'.) Най 
кождий вмирає в тій вірі, що уродив ся 
—- се я сам кажу. Але віра нас не може 
ділити. Як у нас одна мова, то ми один 
нарід. Тому не слухаймо ворожих під- 
тентів. Ми вже добре знаємо діла тих, 
що хотять нарід затуманити унією. Се 
такі вороги народа, що не варто до них 
говорити й слова. В дальшій промові 
підносить бесідник справу будови церков, 
на які повинен давати релігійний фонд 
запомоги або безнроцентові ножички, щоб 
облекшити народні тягарі.

П о с о л  Т о д о р  Л е в н ц к и й  із  
Ч а р т е р н і  вказує на конечну потребу 
реГуляцвї Черемошу від Вижни ці до Не 
ііолоківцїв, яку сойм порішить, як лиш до 
буде на се средство. Відтак говорить 
про підмогу, яку дають послам селяньскі 
петпцаї, про погребу рускої церкви в 
Чернівцях а вкінци звергає увагу селян 
на те, що відтак будуть по селах зби
рати панотці підписи передовсім від епі- 
тропів проти нинїшпих резолюций, От- 
тому то повинні селяни уважати, щоб не 
дали ся в сій справі нікому підійти. 
(Одобреня.)

Д м и т р о  К н я з ь  к и й із  К а р а н -  і 
ч е в а. Я ніби одягнений по паньски, і 
бо я шляхтич. Але так само махаю ко
сою як і всї селяни. Ми чули нинішні 
наради, ухвалили послам довіпє, але сего 
ще не досить. Нам треба йти на села, 
збирати ся з народом що неділі і 
повідати те все, що ми тут чули. Треба 
аби весь нарід зрозумів своє положене. 
За сих шість літ, використаймо значінє 
наших послів. Просьвічуймо ся

став
також дужим. Не ждім на спонуку про
водирів, бо надходить час, де ми самі 
собі маємо дати провід. (Славно!)

І. Р о с т о ц к и й  із  К і ц н а н я  в 
дуже тарній промові виказує, що до 
праці спонукує послів людових до народу. 
Рідною сестрою тої любови се народна 
просьвіта. Вона потрібна нам конче те 
пер, кози дістаємо в руки права немов 
острий меч. Треба уважати, щоб самі 
ним не зранили ся. Тому єднаймо ся 
гуртом в цросьвітні товариства. Читальня 
повинна стати другою сьвятинею по 
церкві. Коли треба гуртувати ся в то
вариства, забудьмо свої справи личні, бо 
тут іде о добро суспільне! Лиш посту
павши так дійдемо до нашої високої 
мети. (Грімкі оплески.)

І л. М е л е н к а  із  
раз підносить заслуги 
вагу учитедьскої праці.

Дмитро Ю р ч у к  і з  Р о г і з н о ї  
виказує на примірах погане поведене 
деяких панотців супроти народу, які раді 
би его туманити унією, як се робить і 
рогізняньский панотець, що сам не є ні
чим иньшим як унїятским перевертнем.

Ряд вічевих промов закінчив посол 
др. С т є ф я н  С м а л ь-С т о цк и й. По
давши пояснена на справи піднесені в 
селяньских промовах, звертаючи між инь
шим увагу мужиків на те, щоб корисгали 
із посередництва ради культури краевої 
при закупні кукурудзи, говорив він дальше 
меньше більше ось так : Ми чуди тут 
цілий ряд селяньских промов. Коли вони 
вже так розуміють вагу едности і орґа- 
нїзациї, то ми вже не пропадемо. (Опле
ски.) Ви знаєте, як мало було нас давно. 
Народний рух обмежував ся прямо на 
одиницях. Та працею і едностпю дове
дено до того, що нинї самих мужів до
віря не може помістити простора саля 
„Народного Дому", який збудовано також 
із народних жертв. — Ухвали нинїшвих 
зборів мають велике значінє, бо вони до
казують чужим, що за рускими послами

Збори м уж ів  д о в ір я
Б уковин ьско і Руси

(Конець).

Після посла Ф. Калитовского про 
мавдяв цілий ряд мужицких бесідників.

П е т р о  Ш а н д р о  і з  М і л і є в а. 
прийшли тут нині із далеких сторін 

у так значнім числі не тому, що нині 
конець сьвять, а тому, щоб почути на 
т и х  славпих послів, яких не виділи ані 
наші тати ані діди. Все, що ми нині 
чули, здобули онн для нас самі. Значінє 
депутатів для народу велике. То так 
як у тій приказці про двох женців, що 
один дав збіже „в ручки", другий вязав 
-его у снопи. Прийшла буря і одному 
шкоди не зробила, а другому розвіяла 
усю працю. От бачите вагу перевесла, 
а таким перевеслом є наші посли, що 
вяжуть тлачі народу до гурту. (Опле
ски). Славім же їм, а не судім. Щ е хо 
тївбп я сказати про учителів, проти 
яких дехто підносить слово. То чистий 
гріх, бо она одні працювали до тепер 
з народом і для народу. Проти них мо
же лише говорити тон, який недобрив, 
що він хоч старий а темний, коли его 
вже діти розумні. Справедлива плата 
учителям за їх тяжку нрацю таки на
лежить ся. Проти них і проти школи 
виступають лиш вороги народа; як ка
жу, тримаймо з ними, бо вонп приятелі 
народу, а тоді певне ногостимо ще щось 
ліпшого. (Оплески).

І в а н  Ш я й т и  о із  І е п а  е а. 
Хоч нині мороз і ®у®ела — ставили ся 
ми тут нині па голос наших дорогих 
заступників, як жовняри, що присягали 
па нослух свому прапорови. Лиш они 
«казали — ми вже й прийшли. (Славно).
І не даром ми тут прибули, ми чули, 
що ее правдиві заступники народу, що 
принесли нам з парламенту а иередов-

вндам зпакомих статий і лиць і се
лева, і немов пращав ся з ними.

Нараз здрігнув ся цїлии, бо пе
ред очима його душі пересунуло ся 
кілька так знакомих, так близьких 
лиць, що впялили ся в нього зіни
цями тихої жалоби. За серце стис
нуло його, у  грудях щось замяло 
ся, як глядів на їхні стати змар
нілі, босі, в свитинах, крізь які 
місцями виднїло голе тіло. Вони 
йшли крізь село, собаки вискаку
вали ізза воріт і уїдали на них, 
а  малі сїльскі хлопці показували 
па них пальцями і кричали : адїт, 
а во потопельники, потопельники...

Збудив ся з задуми. Ним заво
лодів безмежний жаль за своїми 
дїтьми, що розвіяв його рішучу по
станову :

—  Не дам еи вам ионевірати, 
не дам си тиняти під плотами... 
я  зберу всі сили, буду дальше га 
рувати, буду з вами бідувати, а не 
дам... —  сказав і пустив ся ріш у
чою ходою в напрямі села.

20, ХГ. 1904.

стоїть нарід. Нас вибрав сам нарід і в 
нїм лише шукаємо ми підпори. Тому 
треба, щоб нарід знав, за чим має 
постояти, треба аби не повторювали 
ся такі случаї, щоб селяньскі радні 
ухвалювали резодюциї проти най- 
хосеннїйших для себе законів.

А се стане ся тоді, як у нашім на
роді будуть ровповсюднюватп ся книжки 

часописи, як за ті часописи наш за
гал етапе правильно платити. Инакше 
їх істноване но можливе. Треба не лиш 
плескати в долоні і кричати славно, тре
ба також невсипучої праці. Вірте нам, 
що ми тягар нашої праці ледви перемо. 
Робіть же так і ви, будьте по селах 
апостолами нових думок. Хай по селах 
цросьвітні огнища не марніють. Най 
„Каси", „Січа", „Читальні" виповняють 
весь круг свого дїланя, инакше вони не 
мають ніякого значіпя. Сего треба кон
че, щоб ми „єдиним серцем і єдиними 
усти" знади, до чого йдемо. Не надїяти 
ся нам на нікого і не ждати нам на 
нікого. Від нікого нїчо не прийде. Нам 
треба все браги самим. (Грімкі оплески). 
Але треба навчити ся, я к те бере ся. 
Треба навчити ся, як переводить ся в 
діло кожду задачу. А що не будь ми 
робимо — маймо все на оці добро на
роду, а тоді буде наша робота спасен
на і обяльна в плоди. Нас може не ста
ти, але ваша справа пропасти не може 
— а за се як раз повинні дбати Ви.

Но сій щирій до серця йдучій про
мові знов залунали невмовкаючі онле-1 
ски, а надеов. В. Ясеннцкий, що но скін
ченні церковної диекусиї на ново обняв 
провід нарід, сконстатувавши вичерпане 
порядку денного закінчив збори.

Пізним вечером розходили ся віче- 
вики, які коли як коли, а на сих зборах 
екористали богато. Тут покріпили вони 
значно свого духа, тут одержали не одну 
вказівку, як зладити свою громадяньску 
працю, щоб вона вийшла на як найбіль
ший- хосен для загалу, для рідного краю.

Р о г і з н о ї  що 
наших ноедів і

НОВИНКИ.
Чернівці, 26. січня 1905.

Признане для руских послів.
Р03‘ ; На руки віцемаршалка др. Ст. Смаль- 

Стоцкого наспіла вчера від голови ка- 
добівскої читальні Медьниченка ось та 
ка телеґрама: „Читалня в Кадобівцях 

І органі- : порозумівши здобутки своїх послів на по
літичнім,. економічнім і церковнім йоли 
руского народу, празднувала сегодня в 
своїй вдячносте богослужене за їх здо
ровая і спасене, яке відслужили торже- 
ственно місцевий нарох Іванович із оо. 
Драчиньским і Калинюком. При тім під
ніс з окрема многолїте парох в честь і 
славу руских послів.

Іменованя. Совітник судовий і 
сеймовий посол Филимон Калйтовский 
одержав титул і характер надсовітника 
судового. — Укінченого иравника Фри- 
дриха Штурма іменовано рахунковим 
практикантом в скарбовій дирекциї.

З Буковиньского Бонна. Сего
дня в пятницю проба Бонна. Просимо 
точно приходити на проби, бо від те
пер що нонед. і пятннцї о 8-ій годині 
наступати муть проби членів нїмецкого 
товариства сьпівацкого, яке нашу ком- 
нату на се винаймило, значить наші 
проби мусять покінчити ся безумовно 
вже о 8-ій годині. — М. Левицький го
лова.

На засїданю краевого виділу,
що відбуло ся дня 21. січня переведено 
отсї ухвали : Громаді Цурин иозволено 
нобирати громадскі додатки в висоті 
65% . ~  ® порозумінні із краевим нра- 
вительством потверджено службову умову, 
яку заключила громада Каранчів н. Ч. 
із Ів. АвГерманом, якого вибрано гро- 
мадским секретарем. — Крім того по
лагоджено кілька рекурсів в справі ви
плати належитоствй за пасовища, про
даж Грунту, достава шутру і т. д. По
рішено розписати конкурс на обсаду 
двох місць секундарів установлених сон
мом при краевім шиитали. — Принято 
до відомосте надісланий краевим прави- 
тедьством звіт краевого референта сані
тарного із інепекциї в краевім шпигали, 
а при тім уділено кілька заміток шпи
тальному зарядови. — Потверджено пре- 
лїмінар радовецкого комітету дорогового 
на р. 1905 і иозволено на его покрите

установити 20%  додаток. — Ад’юнкта 
краевої культури Октавіяна Юхневича 
іменовано інжінером краевої культури а 
на онорожнене через него місце рішено 
розписати конкурс. — Системізовані 
уряди вандрівинх учителів надано крае- 
вим степендистам Аврелїянови Воронці 
(вол.), Даонїзови Мецулови (руск.) і Ів. 
ІІолякови (нїм.) — Порішено, щоб ін- 
етрукция для вандрівних учителів ГОСИО- 
дарки, яку зладила рада культури крае
вої обовязувала до дефінітивної пола- 
годи справи. — Члена краевого виділу 
др. Ф. Лупу уповновласнено, щоби для 
краевого банку і для уряду продаж и соли 
і оплат від нива наняв поміщене в ру- 
муньскім Народнім Домі (Ринок ч. 3) із 
дня 1. мая 1905 за пізнїйшим нотвер- 
дженем контракту винайму, — Принято 
до відомосте звіт др. Ф. Луну із нодо- 
рожи до Качики в справі сільній, а вкінци 
іменовано директором краевого банку др. 
Моріца Пашвіса.

Доповняюча ім атривуляция на
тутешнім унїверзитетї відбуде ся в су
боту дня 28. с. м. о год. 12-ій в полудня. 
В сім речинци відберуть незаіматрику- 
льовані ще студенти СВОЇ носьвідки при- 
нятя в унїверзитетскім ректораті.

Тов. урядниче касиио в Кіцмаин
уладжуе дня 1. лютого с. р. вечерок з 
танцями у власнім льокалю. Початок о 
год. 8-ій веч. Вступ від особи 3 корони. 
Родинні білети для 3 осіб 6 кор.

Виставу україньских образів,
нлахт і артистичної різьби в дереві гу- 
цульских майстрів створило в „сальонї 
Лятура" при нл. св. Духа" у Львові 
товариство прихильників україньскої лі
тератури, науки і штуки. Вистава буде 
отвореяа до 27. лютого що дня від 10, 
рано до 4. попол. і від 6. вечером при 
електричнім осьвітлено.

Загальні збори читальні „Рускої 
Бесіди" в Камені відбудуть ся в неділя» 
29. січня 1905 в 4. годині по обіді в 
шкільнім будинку із звичайним дневним 
порядком і нарадою о отвореню „Січи" 
і консумцийного товариства. — Від ви
ділу читальні в Камені: Василь Цуркан, 
начальник громадский і голова читальні.

Загальні збори „Каси пожичкової 
і щадничої для громади Мігови", відбу
дуть ся в неділю дня 29. січня 1905 з 
отсим дневним порядком : 1. Справозданє 
за рік 1904. 2. Вибір ради надзорчої. 
3. Установлене плати писаря. 4. Вільні 
внеееня. — Стефан Макаревич, голова, 
К. Якович, касиєр.

Загальні збори каси пожичкової 
і щадничої в Оршівцях відбудуть ся в 
неділю 5. лютого 1905 в шкільнім бу
динку о год. 4. попол. з слідуючим по
рядком : 1. Прочитане протоколу з но-
слїдних загальних зборів. 2. Справозданє 
старшини про стан товариства і діяль
ність старшини. 3. Обрахунок каси за 
рік 1904. 4. Вибір старшини. 5. Вільні 
внеееня. —  Дамян Сїмович, голова ради 
надзорчої, Тод. Николайчук, заст. голови, 
Стефан Ткач, касиєр.

Загальні збори читальні „Рускої 
Бесіди** в Оршівцях відбудуть в неділю 
дня 29. січня 1905 в шкільнім буднику 
о год. 2. попол. з звичайним дневним 
порядком. — Дамян Сїмович, Іван Чобан 
Николаів.

Нові складннцї почтові. Із днем 
1. лютого увійдуть в жите дві нові склад- 
ницї почтові в Давиденах-Зру.бі (повіт 
Сторожинець) і Мігові (повіт Вижниця). 
Складниця в Зрубі, якої ведене норучено 
місцевому управителеви школи В. Чесни- 
ковскому, буде нолучена із ночтоввм 
урядом в Давиденах нісланцем, що буде 
ходити туди що вівтірка, четверга і су
боти. Складниця в Мігові, яку веде міс
цевий надуч. Михайло Дапчул, буде но
лучена із почтовим урядом в Лукавца 
н. С. при помочи щоденного післаиця 
(крім неділі).

Землетрясеня, Тесалїю — як до
носять з Атен — навістило знова земле- 
трясене. В одній осели хати порозвалю
вали ся, а богато осіб потерпіло смерть 
а ще більше віднесло рани. Зливи із до
слідних днів наробили в ріжних околи
цях Грециї богато шкоди, головно в 
Сиартї, де видив Евротос. В нрочих 
околицях краю комунїкация нерерзана, 
Здає ся не так то й далеко від має 
Греция, тимчасом у ній зливи й иовени, 
а у нас відмерзають уха.



4 ___________ В У К О В И Н А.

"" ій’й’ ^ Сїї"̂  п а т р іо т и ч н і І  народні, зложив на фортеиян„Щ е не вмерла Україна! Денис сгчиньским.
в і  Часть 1-а: Музика, Часть 13-а: Текст 152 пісень!

7» (9 -1 0 ) Н а к л а л п м  к н и г а п н ї і п и л я л и  и п т  Д і ііТ й у л  а у с о а  і ппілим й Р .таи м рпяоп о і
Музи?

Накладом книгарні' і складу нот А. ШТАУДАХЕРА і СПІЛКИ в Станиславові.
Х Щ Їз г а ,  О  к : о р о г з : _

Набути можна у накладцїв, в всіх книгарнях і через друкарню „Рускої Ради“ в Чернівцях, (ул. Петровича ч. 2.).

Склад товарів Б. Б ал ь тін естр а  м олодш ого
" ^ е р и ї в х і ї ,  згдгзазддз: -с-х„ СЗ-

В мясницї поручає новости для Пань і Панів.
В ахякр ї наймодиійших виробів з т. зв. перлової шкаралупи з етрусевими перами, АІагаЬоиІ, 

Роіпйасе, соломкові і з ґази б лі в ріжних красках від найдорозніих до найдешевших.

Знижені ціни товарів Футряних і артикулів зимових.

В с т у п  н а  б а л ь  послїдна новість велнкий вибір.
 Р у к а в и ч к и  ОІаее, шовкові гладкі т. зв. а^оиг Мивкеііїге ріжної величини.

П а и ь ч р з с н  і з а р у к а в к и  шовкові, півшовкові, гладкі, білі і в ріжних модних красках.
Ч е р е в и к и  б о л е в і ,  лякерки, білі віасе, золоті, СЬетгеаих з гяфтом або без него, цїжемки

_____ __________________  і півчеревики.
Х у с т о ч к и  д о  н о с а

Ф у т р я и ї  б о а  правдиві перскі, з купи, ласиці, кротові ріжного рода футра медвежі — до 
того відповідні муфи для дївчат і дїтий. Футряні і суконні шапки, кучми т. зв, Р гвіапег, 

_______ Зеаївкіп,. Кпігіа як також барети для дївчат і дам ріжної иаймоднїйшої сорти.
В о в н я н і і з и м о в і т о в а р и .  Правдиве біле систему Єґера, др. Ламана, вовняні калїеони
і майтки, рукавички, огрівачі колін і пульсів, паньчохи, хусточка з Хемілї, вовняні шапочки 

чепці для дївчат і дїтий — загортки на колїяа до нодорожи і т. д.

шовкові, гладкі, або гаФтовані,
модних красках.

з батисту полотна в ріжних

К о н < *> е к ц и я  д їт о ч о ї  о д їн іи ,  як жакети, плащики до того канузи, ковнярики, все після
ИЯЙН0ВІЙП10Ї моди.

К а п е л ю х и  і  к р а в а т к и ,  атласові кляки,
ВЯум<єскї с о р о ч н и  сальонові, з піковими і шовковими передами, ісовнярики,

найновійшого ро >а

ци.чїндри. балові наймоднїйші краватки.
машпети

Т о в а р и  о б у в я н і.  Склад америкньеких черевиків Фабрики обуви Антона Чацека
у Відни. Найбільший вибір ріжнодної обуви для панів, пан, дїтий. Черевики з СЬеугеаих
Вохсаіі, з телячої сатинованоїшкіри і т. и. лякери, черевики до ховзана. Все з най-

_______  ліпшої сорти. Чоботи фідьцові, до польованя, взагалі' ріжна обув.
 К а л ь о ш і і ч е р е в и к и  до  с н і г у  найлїпші Фабрикати.

К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелюхів з ц. к. надвірнних Фабрик капелюхів І. Г. Іта д і ї *  у Відни, і Осина Піхлера ї  Синів в Ґрацу Ворсодїна в Алекеандоиї. Найбільший вибір
Фабрикатів Фільцу, льодєну, плїшу і т. и. в ріжних Фасонах,

З а м о в л е н а  з проезнцка в и го т о в л я ю т ь  с я  о е й ч а с . Т о в а р и  к о т р і  н е  аол іоВ аю ть  с я , н а за д .

) О в О 9 О в О Є О ® О в О # О 9 О 9 О , О « О 9 О С О а О в О Є О 9 О 9 0 9 О 0  --------- _ ______ _
'  Одинокою дорогою  ДО 0 І I А

‘ КАНАДИ і АМЕРИКИ І А
е бюро N1. Г. е& рейдберґа в Антверпії.

Лиш ся переправа надає ся де заморених країв ! Ся переправа е най
дешевша і Дорога із Черновець до Канади тревае 10—12 день !

Кромі нечуваної дешевнї дістають люди науку як їм за 
морем обходити ся хотівши до дїншого маєтку прийти, а се є найголо- 
внїйша точка кождого подорожного ! В жадній переправі не дістають 
люди сеї науки! Жадайте завчасу проспектів і поучепь, і сокотіть 
ся аби не попасти в злі руки і на злу дорогу, котрою люди їдуть 
гей худоба’Лиш в сего аґента найдете справедливість і человічество 
ба й таку раду, котра за морем принесе Вам більшу користь !

Адресуйте до него так : 54 ( 8 - ю  п.)

М. Г. Фрейдберґ, Антверпія, Уап Ьегіизаігааі. Веідіа,
з о е о 9 о е о е о е о 9 о е о ^ о е о о а с9 о е о е о 8 о  © с  ©овово®

а “ < е^г>о
Календар „Рускої Бесїди4‘

завдячую власному вн- 
паходови помади, через 
котрої уживане, зріст 
мого волося дійшов до 
185 см. довготи. Се е 
одиноке средство проти 
випадана волося, скріп
ляє і приспішае его зріст 
віддає великі прислуги 
панам, котрим йде о 
красні вуси і бороду, 
запобігає передчасному 
лисеню і сивіию, вза
галі' чудотворна ся по

мада вертає волосям 
так на голові як на бо
роді' натуральну поли

скуючу бавру. Дїлае 
она однаково так у мо
лодих як і стариків. Я 
уживала єї 14 місяців. 

Ціна одного слоїка 
1 зр., 2, 3 і 5. 

Щоденна розсилка 
в цілий освіт 

за поиередним надісла
ним гроший, або за но- 
елїплатою. Найліпше 
замавл..ти просто з Фа

брика :

Анна Чіляк
О здєгвь

І., СггаЬеп 14.
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Найлучше і вже випробоване 
средство наревиатизм єсть

N Е К V 0 1.
аптика др. Ю. Францоза

■ в Тернополя. ■
Се е знамените усмиряюче средство до 
натираня против всяких ревматичних 
болів, простуджена, ломаня костий, пле- 
чий гістця і нервових недуг. Прошу ува
жати на напись „КєгуоГ  і не прини- 

мати ніяких „Нервотонів •.
Ціна Флякона 80 сот. 10 фляконів (фля- 
піощок) 8 кор. з оплатою і опакованем.

- ( 2 -? )

Н а й б іл ь ш и й  п о д и в  в с ь в іт ї
викликує новий винахід

Годинник кишенковий
анкер сист. КовкорГ-РаІепі який дуже точно хо
дить і на хвилї дав ся реГульовати в Гравірова
них окладниках 2 зр. 50 кр., в чорних оклад. 
З зр. 25 кр. Ланцушки никлеві або позолочені 
з гарною повіскою Стирав 0’45 кр. Як не по- 
добав ся, припинаю гроші назад. — На жадане ви
силаю цінники годинників, золота, срібла, хінь= 
ского срібла, музичних інструментів, складових 
частий до годинників з 1000 ілюстрациями да-

62 (4—12) ром і оплатно.
=Е?_ х і а х с ,  К р а к і в  

ул. Зелена 3.
З а л о ж е н и й  в  р о ц ї 1852.

Головний склад в Чернівцях : Шиід і Фонтін.

£
а
£
>1
ЕС

РАМИ до образів
і фотографій

до сьвятих і сьв ітских образів
паспарту і вироби перзплетнячі

найдешевше у

в

Мінцер 1 Шехтер
торговля товарів дамскої і мужескої конфекциї

Ч е р н ів ц і, Р и н о к
(в забудовані» магістрату) напротив „Буковиньскої Щадницї:;.

Найбільший вибір
зимових артикулів як черевиків, капелюхів фільцових зарукавків, боа, 
шапок і біля, системи Єґера, ковнїриків, маншетів, краваток, рукавичок, 

паньчіх, перФумів, ку®рів до нодорожи і т. д.
=̂ =̂ 5=ч5=̂ =%5=ч5 Н а й д е ш е в ш і і с т а л і ц ін и ..

Ф а б р и ч н и й  о г . л а д  57 (11—12) с. н.

найліпших петербурских кальошів і черевиків до снїгу
для пань, панів і дїтий.

Замовлена з ировінциї виконують ся еейчае точно і дешево.

Д. £альтера
Чернівці', у л и ц я  П очтова ч. 5,
в забудованю біржи побіч готелю Ґотлїба. 

(2-Ю)

І ^Ж Ж Ж Ж Ж Ж ІО  Ж Ж Х Ж Ж Ж ^

■ Г. ФАЙЖС
у с у в а ч  н а г н ї т о к  

Ч е р н і в ц і ,

З г л .  ІЕ Р зтсгса , -ч:. © .  

< Ж Ж Ж Ж Ж Ж і0 іЖ Ж Ж Х Ж Х 9

В сяку коинуренцию  ви держ и ть
Штайнера і Геллера

НОВО УЛАДЖЕНИЙ МАГАЗИН
ювелів, золотих, срібних, з хіньского срібла, альлаки та брон- 

.... -  зових товарів. ...... , • ---------

Ч е р н ів ц і ,  у л . П а н ь с к а  ч .  10 .
64 (5—5 н.

Скора обслуга, д обр і товари, нечувано деш еві ц їнн.

Видає товариство „ Р у с к а  Чернівцях. . За редакцию відповідає Іван Захарко.
З друкарнї товариства „Рускої Гади“ 6 Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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